

六旬老太遭5只蜱虫“潜伏”

八医两周接诊23例蜱虫叮咬患者

本报见习记者 董海蕊

今年65岁的青岛市民张女士周末上山游玩时遭到5只蜱虫叮咬，经过检查治疗，目前张女士身体并无大碍。6日下午，记者从青岛市第八人民医院了解到，目前医院已经接诊23例蜱虫叮咬患者，据皮肤科主任王德旭介绍，今年被蜱虫叮咬患者呈现出人数增加、年龄跨度大等4个特点。

叮咬张女士的4只蜱虫。(图片为医院提供)

采摘水果带回5只蜱虫

今年65岁的张女士星期天和家人到山上游玩时，为了体验摘水果的乐趣，爬上了果树。回家后张女士突然发现，在自己的左侧颈部、后背、臀部、左腿膝盖窝等4处有小虫子，其中后背上又有2只。虽然张女士立即让家人将5只虫子全部抠了下来，但6日

上午，她还是在家人的陪同下到青岛市第八人民医院皮肤科就诊。接诊的皮肤科主任王德旭介绍，叮咬张女士的正是蜱虫，但张女士只带来了其中的4只蜱虫，而且其中3只已经死亡。

经检查发现，张女士的皮肤内还留有5只蜱虫的假头，医生

只好用脉冲激光治疗仪将被咬部位的皮肤打掉，把留在她皮肤内的蜱虫假头取了出来。经过检查，目前，张女士的身体没有出现不适的症状，由于张女士是被5只蜱虫咬伤，所以后期要重点关注，采取预防治疗措施。

两周接诊23例患者

青岛市第八人民医院皮肤科主任王德旭介绍，从5月23日医院发现青岛首例蜱虫叮咬患者以来，两周内，医院已经接诊23例蜱虫叮咬患者，而往年全年接诊也不过在五六例。随着天气越来越热，蜱虫也会更加活跃，被咬人数还会出现增长。

王德旭告诉记者，除了患者

人数增多外，就诊患者还呈现出以下特点，一是今年出现了被多只蜱虫叮咬的患者，以前的患者都是被1只蜱虫叮咬，今年发现3例患者被多只蜱虫叮咬，除了张女士被5只蜱虫叮咬以外，还有两例患者分别被3只和2只蜱虫叮咬。第二个特点是，今年被蜱虫叮咬的患者年龄跨度大，被咬

部位广。医院接诊的23例患者中，最小的只有1岁，最大的是70岁的老人。患者被蜱虫叮咬的部位多，包括头部、颈部、胳膊、腋下、后背、腹部、腰部、臀部、生殖器、腿部等。此外，有的患者上山游玩时被叮咬，有的被宠物身上的蜱虫叮咬，有的在公园草地上歇息被叮咬。

市民被叮后不要自行取下

市民被蜱虫叮咬后，不要自行将蜱虫取下，要到医院进行诊治。王德旭说，市民自己取下蜱虫，容易使蜱虫的假头留在皮肤内。据了解，蜱虫的假头实际上是口器，取下的蜱虫是活的，并不代表蜱虫的假头已经被取出，今年医院已经发现两例患者因为蜱虫假头留

在皮肤内，导致形成异物性肉芽肿，为后期治疗带来了很大难度。

专家提醒市民，外出游玩时一定要做好防范措施，到山上游玩时，要穿长袖的衣服，尤其是要防止蜱虫从衣服的袖口、裤脚、领口和腰部等进入身体，尤其是市民爬树时，皮肤容

李沧区夯实基层基础 实现工作飞跃

李沧区立足发挥领导重视、配强了领导班子。队伍建设、规范督导和整改提高的四个作用，坚持夯实基层基础工作，扎实扎实，打牢基础，实现了李沧区计生基层基础工作的新飞跃。

一、把握全局，率先发挥领导重视的统筹作用

一是认识到位，将学习贯彻胡总书记“2·19”、“4·26”讲话精神以及中央《决定》作为区理论学习中心组的重要内容；二是领导到位，区政府召开专题会议，解决影响人口计生工作发展的难点热点问题；三是投入到位，加大人口和计划生育公共财政投入的力度，为确保人口计生事业持续发展提供了财力保障，增强了人口计生工作的发展后劲；四是措施到位，调整了部分工作薄弱的街道党政分管领导和计生工作人员，配齐

生干部更好地适应新形势新任务的要求。

三、督导及时，突出体现解决问题的关键作用

一是完善业务部门分片包点责任制。在全区建立分片包点督导责任制，即采取局领导分片、工作人员包点的做法，每周五汇总问题，及时解决，加强了点对点、一对一的工作指导力度，加大对街居的业务指导和动态管理。二是落实各级计生工作规范流程。制定街道、社区、企业计生部门的工作规范流程。三是创新“月清”督导管理模式。加大了日常考核力度，每月、每季对流动人口管理、育龄妇女信息管理工作进行检查通报，从机制建设与落实入手，扎实推进日常工作。**(李沧区人口计生局 丁之王禾禾)**

本地产粮油做出放心餐

“教育阳光采购”力保学生吃好饭

本报6月6日讯(见习记者 李晓闻)

6日，记者从青岛市教育局获悉，日前成立的青岛市中小学供餐机制研究课题小组已经开始考察青岛地区的食用油生产厂家，准备逐步实现学校食堂食品原材料的统一招标采购，从源头上保证学生“吃好饭”。

记者从中小学供餐机制研究课题小组的负责人李保旗处了解到，该小组目前已经参观了位于青岛市开发区的一家食用油生产企业，对该企业的食用油生产过程、产品分类以及销售价格进行了考察。据悉，课题小组的相关负责人今后将会继续对青岛市的食用油、调味品、米面等食品原材料生产企业进行全方位、多角度的考察，先从比较容易控制的、青岛本土资源优势较明显的食用油入手，争取逐步实现全部食品原材料的统一招标采购，即“教育阳光采购”，让学生吃饱吃好、让家长放心。

另外，课题小组正在研究将市南区作为青岛市第一个学生餐饮试点区，尝

试改善学生食堂和配餐机制，目前试点方案正在筹划当中。据了解，市南区是青岛市热点中小学集中区，也是家长们在学生吃饭问题上意见和呼声比较集中的地区，因此具有一定的代表性。如果市南区中小学的供餐机制能够得到有效改善，那么青岛市其他地区的学生吃饭问题也迎刃而解。此外，由于青岛市大部分配餐企业都位于李沧区，到市南区的配送距离最远，送到学生手中的饭菜的温度和口感都很难保证，因此市南区中小学的供餐机制亟待改善。如果试点顺利，课题小组将准备在今年秋季全面运行市南区的试点模式，最终目标就是在全市建立一个安全、有效、学生家长满意的食堂管理服务模式。

“下一步，我们还准备组织小组员和相关专家到上海、广州、重庆等这些学生供餐管理和立法较完善的城市进行实地考察，希望可以借鉴他们好的经验和模式，推动青岛市的学生供餐机制更加完善。”李保旗说。



竞空姐

6日，在青岛大学国际学术交流中心，空乘人员在进行招聘初检动作演示。当日，中国东方航空公司青岛举行招聘活动，来自全国各地的600余名俊男美女报名角逐15个乘务员职位。据介绍，招聘首日有20余名优秀者进入8日的复试。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

13万张照片制出7分钟短片

青岛农业大学大四生毕业短片走红网络

本报6月6日讯(见习记者 曹思扬)

近日，一部叫“13万张照片为你呈现大学回忆录”的7分钟延时摄影纪录片走红网络，该片是由青岛农业大学大四学生刘晋拍摄的。截至发稿时，该片在网络上的点击量已超过50万人次。

刘晋是青岛农业大学园林园艺学院园林系07级4班的学生，曾任校摄影协会会长。谈及为什么拍摄这个片子，刘晋坦言是想给大学生活画一个圆满的句号，“大三的时候觉得自己大学剩下的时间不多了，希望做一点事情，能让自己在毕业以后还能觉得大学期间做过一些事情。”2010年的5月4日，刘晋拍下了作品的第一张照片。

在此后一年多的时间里，课堂上、军训场上、运动会上等都能见到刘晋的身影。因为延时摄影是以明显变化的影像再现景物缓慢变化过程，因此要制作延时摄影纪录片就需要拍摄大量的材料。“为了这个片子我暑假都没有回家，只要天气合适我就去拍，作品中有的几秒钟的镜头需要上千张照片才能完成，所以一拍基本上就是

一天。”刘晋告诉记者。

刘晋说，片子中的各个场景也是他大学四年生活的写照。“我在拍摄前先列了一个单子，按照我从大一到大四的心态变化来安排镜头。比如在片子开头我用的是军训方队的照片，这代表我大一时刚进校园时的新鲜感，之后我插入的是夜晚的场景，这代表了我大二时的那段迷茫期，毕业生照相的场景则代表了大四的我对大学生活的怀念。总之我现在每看一遍，大学四年的生活就又在脑海中过一遍。”

由于不是摄影专业出身，在片子的后期处理方面，刘晋几乎是从零开始学习。“后期处理软件都是全英文的，没有中文教程，我就在网上搜国外的英文教程来看，一点点摸索。”在作品的上传阶段，刘晋又遇到了片子容量过大无法上传的难题，“我通过邮件联系了广州的一位广告专业人员，又请教了某知名名字幕组的工作人员，在他们的指导下，我终于解决了这个问题。”当记者问及这个片子是否达到预期的效果时，刘晋自信地笑着回答：“达到了！”